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Święto Ofiarowania 

Pańskiego 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Gdy upłynęły dni oczyszczenia Maryi 

według Prawa Mojżeszowego, rodzice 

przynieśli Jezusa do Jerozolimy, aby 
Go przedstawić Panu. Tak bowiem jest 

napisane w Prawie Pańskim: „Każde 

pierworodne dziecko płci męskiej 

będzie poświęcone Panu”. Mieli 

również złożyć w ofierze parę 

synogarlic albo dwa młode gołębie, 
zgodnie z przepisem Prawa Pańskiego. 

A żył w Jerozolimie człowiek, imieniem 

Symeon. Był to człowiek prawy i 

pobożny, wyczekiwał pociechy Izraela, a Duch Święty spoczywał na nim. Jemu 

Duch Święty objawił, że nie ujrzy śmierci, aż nie zobaczy Mesjasza Pańskiego. Za 
natchnieniem więc Ducha przyszedł do świątyni. A gdy rodzice wnosili Dzieciątko 

Jezus, aby postąpić z Nim według zwyczaju Prawa, on wziął Je w objęcia, 

błogosławił Boga i mówił: „Teraz, o Władco, pozwól odejść słudze Twemu w 

pokoju, według Twojego słowa. Bo moje oczy ujrzały Twoje zbawienie, któreś 

przygotował wobec wszystkich narodów: światło na oświecenie pogan i chwałę 

ludu Twego, Izraela”. A Jego ojciec i matka dziwili się temu, co o Nim mówiono. 
Symeon zaś błogosławił ich i rzekł do Maryi, Matki Jego: „Oto Ten przeznaczony 

jest na upadek i na powstanie wielu w Izraelu i na znak, któremu sprzeciwiać się 

będą. A Twoją duszę miecz przeniknie, aby na jaw wyszły zamysły serc wielu”. 

Była tam również prorokini Anna, córka Fanuela z pokolenia Asera, bardzo 

podeszła w latach. Od swego panieństwa siedem lat żyła z mężem i pozostała 
wdową. Liczyła już osiemdziesiąty czwarty rok życia. Nie rozstawała się ze 

świątynią, służąc Bogu w postach i modlitwach dniem i nocą. Przyszedłszy w tej 

właśnie chwili, sławiła Boga i mówiła o Nim wszystkim, którzy oczekiwali 

wyzwolenia Jerozolimy. A gdy wypełnili wszystko według Prawa Pańskiego, 

wrócili do Galilei, do swego miasta Nazaret. Dziecię zaś rosło i nabierało mocy, 

napełniając się mądrością, a łaska Boża spoczywała na Nim.  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 2, 22-40 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Symeon „ujrzał zbawienie” w osobie 
małego Jezusa. Na czym, według jego 
słów polega zbawienie? Na tym, że 
Zbawiciel dokonuje „upadku i powsta-
nia wielu” i że staje się On „znakiem 
sprzeciwu”. Zbawiciel daje więc szansę 
powstania, ale w odpowiedzi na Jego 
przyjście możemy też zareagować 
sprzeciwem i definitywnym upadkiem. 
Rola Jezusa jest więc niezwykle trud-
na. Zbawia wszystkich, ale nie wszy-
scy to zbawienie przyjmują. To trochę 

tak, jakby ktoś uratował topielca 
przed śmiercią, wyciągając go z wody, 
a ten wraca do wody i topi się znów. 
Zbawienie, które przynosi Jezus jest 
skuteczne i stuprocentowe, ale mimo 
to może nie uchronić wielu od potępie-
nia. Przykre? Owszem. Ale, niestety, 
prawdziwe, bo człowiek jest wolny.  

 

o. Mieczysław Łusiak SJ 

Wokół Liturgii... 
Święto Ofiarowania Pańskiego 
Nazwa obchodzonego 2 lutego święta wywodzi się od dwóch terminów greckich: Hypa-
pante oraz Heorte tou Katharismou, co oznacza święto spotkania i oczyszczenia. Oba te 
święta były głęboko zakorzenione w tradycji Starego Testamentu. 
Na pamiątkę ocalenia pierworodnych synów Izraela podczas niewoli egipskiej każdy pier-
worodny syn u Żydów był uważany za własność Boga. Dlatego czterdziestego dnia po jego 
urodzeniu należało zanieść syna do świątyni w Jerozolimie, złożyć go w ręce kapłana, a 
następnie wykupić za symboliczną opłatą 5 syklów. Równało się to zarobkowi 20 dni (1 
sykl albo szekel to 4 denary lub drachmy, czyli zapłata za 4 dni pracy robotnika niewy-
kwalifikowanego). Równocześnie z obrzędem ofiarowania i wykupu pierworodnego syna 
łączyła się ceremonia oczyszczenia matki dziecka. Z tej okazji matka była zobowiązana 
złożyć ofiarę z baranka, a jeśli jej na to nie pozwalało zbyt wielkie ubóstwo - przynajmniej 
ofiarę z dwóch synogarlic lub gołębi.  
Święto Ofiarowania Pana Jezusa należy do najdawniejszych, gdyż było obchodzone w 
Jerozolimie już w IV w., a więc zaraz po ustaniu prześladowań. Dwa wieki później pojawi-
ło się również w Kościele zachodnim.  
W Kościele Wschodnim dzisiejsze święto (należące do 12 najważniejszych świąt) nazywa-
ne jest Spotkaniem Pańskim (Hypapante), co uwypukla jego wybitnie chrystologiczny 
charakter. Prawosławie zachowało również, przejęty z religii mojżeszowej, zwyczaj oczysz-
czenia matki po urodzeniu dziecka - po upływie 40 dni od porodu (czyli po okresie poło-
gu) matka po raz pierwszy przychodzi do cerkwi, by w pełni uczestniczyć w Eucharystii. 
Ślad tej tradycji był kultywowany w Kościele przedsoborowym - matka przychodziła "do 
wywodu" i otrzymywała specjalne błogosławieństwo; było to praktykowane zazwyczaj w 
dniu chrztu dziecka i - tak jak wówczas także chrzest - poza Mszą św. 



W tym tygodniu  
z kolędą odwiedzimy... 
 

Niedziela, 02.02 
Żukowo, ul. Pod Elżbietowo nu-
mery 11-16; ul. Pod Elżbietowo 
17, 17A, 18, 19, 20, 20A, 20B, 
21, 21A, 21B, 22, 79, ul. Porzecz-
kowa, ul. Pod Wieżą; ul. Pod Elż-
bietowo 2, 2a, 2b, 2f, 3, 4, 5, 5A, 
6, 8, 9, 10a, 35B, 62, 68, 69, 
73B; 
 

Poniedziałek, 03.02 
Żukowo, ul. Spokojna, Konwalio-
wa i 100-lecia Odzyskania Nie-
podległości, ul. Do Raduni; ul. 
Kościerska 2 – 18; ul. Damroki 
 

Wtorek, 04.02 
Żukowo, ul. Jana Pawła II, Sam-
bor; ul. Podmiejska; ul. Pod Oto-
mino 
 

Środa, 05.02 
Żukowo, Polna 26-46C [19] + Ko-
lęda dodatkowa 
 

Czwartek, 06.02 
Kolęda dodatkowa 
 

Na kolędę dodatkową zgłosić 
można się w zakrystii  

lub kancelarii!!! 

Dodatkowa 

spowiedź  

w Kościele  

Wniebowzięcia NMP  

w każdy piątek  

w godz.  

19:00-20:00 





 
PONIEDZIAŁEK 
03.02.2025 

7:00 
1. Za + rodziców Monikę i Franciszka Płotka 
2. Za + Joannę i Józefa Kreft 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (4 greg.) 

18:00 1. Za + Dariusza Stobba 

WTOREK 
04.02.2025 

7:00 
1. Za + Tadeusza Rutkowskiego w 9 r.ś. 
2. Za + Katarzynę Ostrowską (int. od uczest. pogrz.) 

8:00 
1. Za + rodziców Irenę i Stanisława Bojanowskich, brata 
Tomasza Bojanowskiego, teścia Gerarda Bielawa i 
szwagra Andrzeja Bielawa 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (5 greg.) 

ŚRODA 
05.02.2025 
ŚW. AGATY 

7:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (6 greg.) 
2. Za + Helenę Bartosik (int od uczest. pogrz.) 

8:00 1. Za + Leonardę i Henryka Rosińskich 

18:00 
1. Za + członkinie Roży Matek św. Marii Magdaleny z 
Lnisk 

CZWARTEK  
06.02.2025 
ŚW. PAWŁA 

MIKI I 
TOWARZYSZY 

7:00 
1. W int. Ojczyzny o łaskę wiary w narodzie 
2. Za + Alojzego Lademan (int od zakł. pogrz.) 

8:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (7 greg.) 

18:00 1. Za + Pawła Kuczka w 1 r.ś. 

PIĄTEK  
07.02.2025 

I PIĄTEK 
MIESIĄCA 

7:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (8 greg.) 

8:00 
1. Za + Agnieszkę Kitowską w 6 r.ś. 
2. Za + Annę i Leona Wilczewskich oraz dziadków z 
obojga stron 

16:30 1. Za + ojca Leona Kańskiego i zm. z rodziny 

18:00 1. Za + żonę Reginę Hinca w 4 r.ś. 

SOBOTA 
08.02.2025 

7:00 1. Za + z rodz. Andruszkiewicz, Wakuła i Paprockich 

8:00 
1. Za + rodziców: Stefanię i Zygmunta 
2. Za + Romana Barańskiego 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (9 greg.) 

V NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

09.02.2025 

7:00 1. Za + Alojzego Hasse 

8:30 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Anny i Piotra 

10:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (10 greg.) 

11:30 1. Za + rodziców Helenę i Bronisława Pobłockich 

13:00 
1. Za + Józefa Płotka w r.ś., rodziców z obojga stron, 
siostrę Katarzynę i braci Jana, Brunona, Huberta i 
szwagra Edmunda 

18:00 1. Za + rodziców Płotka 

20:00 1. Za + mamę Marię z okazji urodzin 

INTENCJE MSZALNE 



1. Przeżywamy dziś w kościele Święto Ofiarowania Pańskiego, które w 

polskiej tradycji kończy czas świętowania Narodzenia Pańskiego. Na 

wszystkich mszach dokonamy poświęcenia świec. Jutro po mszy 
wieczornej zapraszam chętnych do pomocy przy demontażu świątecznych 

dekoracji kościoła. 

2. Na zakończenie tego okresu, wraz z Instytutem Pamięci Narodowej 

zapraszamy dziś o godz. 19:00 na koncert kolęd pt. „Kolędy na inny 

czas”. Oprócz tradycyjnych kolęd i pastorałek, wybrzmią wieczorem 
utwory śpiewane w łagrach, obozach i podczas wojennej okupacji. 

Serdecznie zapraszam. 

3. Przed nami ostatnie dni wizyt duszpasterskich. Dziękujemy za życzliwe 

przyjęcie i wspólną modlitwę. Kolęda dodatkowa odbędzie się w środę i 

czwartek. Zgłoszenia w zakrystii po mszach świętych oraz w kancelarii 
parafialnej (czynna we wtorek, czwartek i sobotę w godz. 8:30-9:00). 

4. W liturgii tego tygodnia: 

• Środa, 05 lutego: wspomnienie św. Agaty, męczennicy; 

• Czwartek, 06 lutego: wspomnienie św. Pawła Miki i Towarzyszy, 

męczenników; 

• Piątek, 07 lutego: I piątek miesiąca: spowiedź w godz. 6:30-7:00; 8:00-

8:30, 15:45-16:30 (dla dzieci) zakończona mszą świętą i krótkim 
nabożeństwem do NSPJ; od 17:30; od 9:00 odwiedziny chorych przez ks. 

proboszcza; 
5. Spotkania grup duszpasterskich: 

• Zmiana tajemnic Żywego Różańca: dziś po mszy o godz. 13:00 modlitwa 

różańcowa i katecheza maryjna w kościele; 

• Kurs Alpha: poniedziałek, godz. 19:00; 

• Oaza młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Exodus 90: czwartek, godz. 20:30; 

• Scholka: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 

6. Małżeństwa, które chciałyby formować się w Domowym Kościele 

Ruchu Światło-Życie zapraszamy na spotkanie informacyjne do Domu św. 

Norberta w niedzielę za tydzień, po mszy świętej o godz. 11:00. 

7. W przyszłą niedzielę taca inwestycyjno-budowlana na prace zaplanowane 

na wiosnę na naszym cmentarzu. Bóg zapłać za ofiary. 
8. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość 

Niedzielny”, „Misyjne drogi” i nasz parafialny biuletyn. 

9. Zmarła + Agnieszka Grzanka, l. 89, zam. w Otominie. Jej pogrzeb w 

poniedziałek, o godz. 12:00. Dobry Jezu, a nasz Panie... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  OFIAROWANIE PAŃSKIE 02.02.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


